



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7259期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

清凉峰上猎杀华南梅花鹿,刑事审判后再起公益诉讼

本报记者 高敏 通讯员 滕腾

本报讯 6月4日上午,在“世界环境日”来临之际,杭州市中级人民法院公开开庭审理并当庭宣判一起涉野生动物保护公益诉讼案件。

2021年,临安区人民政府发布通告,明确临安区行政区域范围为禁猎区,禁猎区全年禁猎。但方某、周某两人无视通告,明知清凉峰国家级自然保护区内有野生梅花鹿出没的情况下,以食用野生动物为目的,经事先预谋,将4个弹簧捕猎套及信号发射装置安装在保护区范

围内。2023年10月至2024年1月期间,2只国家一级保护野生动物华南梅花鹿被猎捕、杀害,其中1只为种群扩繁试验样本。

2024年5月,方某、周某因犯危害珍贵、濒危野生动物罪,被临安法院判处有期徒刑1年2个月,并处罚金各8000元。

生态保护远不止于治罪。非法猎捕野生动物损害生态环境,也就是损害社会公共利益。今年4月,杭州市检察院向杭州中院提起公益诉讼,请求判令两被告共同赔偿国家野生动物资源损失60000元,并承担惩罚性赔偿金36000元,共计96000

元;判令两被告在省级以上新闻媒体公开赔礼道歉。

据悉,根据有关部门的认定,被猎捕、杀害的2只梅花鹿价值60000元。庭审中,方某、周某表示愿意赔偿这笔野生动物资源损失费用。但对于36000元惩罚性赔偿金的赔偿责任和数额,两人有不同意见。这也是庭审争议的焦点之一。

对于故意破坏生态环境的行为,仅靠补偿性赔偿往往难以达到足够的威慑效果,因此,我国民法典规定故意污染环境、破坏生态造成严重后果的,可以适用惩罚性赔偿。实践中,惩罚性赔偿的赔偿金可

以用于环境的治理和修复,为受损的生态环境提供资金支持,有助于恢复生态系统的平衡和功能。综合考虑被告的恶意程度、侵权后果的严重程度、被告因侵权行为所获得的利益、被告因同一行为已接受行政机关罚款或被法院判处罚金等因素,最终,法院决定以野生动物资源损失费60000元为基数,酌定被告承担惩罚性赔偿金36000元,该款项将专项用于清凉峰国家级自然保护区野生动物的科研保护工作。

法院也同时判决两被告承担赔礼道歉的民事责任。



近日,丽水市香樟公园正式开园。6年前,这片古樟树群因道路工程建设,部分遭受破坏。在丽水市区两级检察机关及多方的共同努力下,如今,这里化身城市生态地标,成为生态文明法治建设的重要见证。

通讯员 周亦男 摄

高考将至,还有摩托车炸街? 严查!

通讯员 董剑浩 万书程
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 近日,兰溪市公安局交警大队接到市民视频举报:有辆摩托车飙车炸街,还发短视频炫酷,看着车速实在让人心头一颤。

交警调查发现,市民提供的线索为摩托车驾驶人自行发布在社交平台上的视

频。从画面中可以看到,所谓的“国外高速公路视频”实则为兰溪金兰中线路段,一辆涉嫌非法改装的摩托车在道路中间飞驰,显示屏上的车速高达189km/h;行驶过程中,驾驶人还突然加速并将车头翘起,存在严重的道路交通安全隐患。

交警大队事故中队中队长万书程随即调派警力展开调查,对视频内容进行核实。随着调查的深入,万书程发现,驾驶人

从当日傍晚到深夜23时期间,一直在路上肆意“狂飙”。民警根据线索迅速锁定嫌疑车辆及嫌疑人员的落脚点,很快查获嫌疑车和嫌疑人吴某。

面对民警,吴某对于深夜飙车、非法改装的违法行为供认不讳。民警依法对吴某处以吊销机动车驾驶证且2年内不得重新考取并罚款2500元的处罚;同时,责令吴某将摩托车恢复原

样,并面对面对其进行了严肃批评教育。

高考将至,为给广大考生营造一个安静、舒适的考试和休息环境,兰溪交警大队加强分析研判,密切关注重点时段、路段,采用动态巡查、定点检查加科技助警相结合的方式,对线索进行摸排,展开源头追踪,严厉整治电摩改装、飙车炸街等违法活动,全面开启“静音行动”。

中国贻贝之乡有一群全能“海域警长”

12版



中国银行
BANK OF CHINA

跨境
GO
VISA